



7月16日,一场瓢泼大雨中,法国再次高高举起大力神杯,2018年俄罗斯世界杯随之落下帷幕。法国、比利时、英格兰等劲旅刮起一场青春风暴,冲击着旧有的世界足坛格局。

凯恩



欧洲一家独大

当今的世界足坛格局正处在变化中,欧洲足球继续领跑,南美足球紧紧跟随,亚洲和非洲足球努力追赶。

小组赛战罢,16强中欧洲有10支球队一家独大,南美4队,墨西哥成为中北美和加勒比地区仅剩火种,亚洲5支球队只有日本晋级,5支非洲球队则“全军覆没”。

随着比赛速度更快、对抗更强,球员个人能力之间的差异日益缩小,强队之间的差距也正在缩小。16强战中,俄罗斯淘汰西班牙,克罗地亚战胜丹麦,英格兰拿下哥伦比亚,都是经过加时赛,最终通过残酷的点球大战决出胜负。克罗地亚在1/4决赛中同样上演点球大战,险胜俄罗斯。半决赛中,克罗地亚遭遇该队在本届杯赛上的第三个加时赛,以2:1将英格兰送回了家。

本届世界杯,虽然亚洲足球整体上并未获得突破,但表现依旧可圈可点。韩国在最后一场小组赛中以2:0战胜卫冕冠军德国,爆出大冷门。日本在16强战中对阵比利时获得2:0领先后依旧与对手展开对攻,虽最终以2:3惜败,但勇于挑战和拼搏的精神赢得尊敬。此外,伊朗小组赛中逼平2016年欧锦赛冠军葡萄牙,沙特也在最后一轮小组赛中取得一场胜利。

16强战过后,6支欧洲队伍晋级。接下来,随着南美仅剩的乌拉圭和巴西相继出局,4强席位全被欧洲球队占据,世界杯就此变身“欧洲杯”。

VAR抢眼

当今的世界足坛处于变革的时代,新科技的运用令比赛更加公平,在世界杯赛场上使用的VAR(视频裁判助理)让马拉多纳当年的“上帝之手”难以再现。

本届世界杯最大的变化莫过于引入了VAR,得益于科技手段的介入,比赛中的每个时刻都能够被全景记录下来。有VAR作为保障,裁判员既能对球员身体对抗尺度持更加开放的态度,同时又大大降低了漏判和误判的可能性。

不过,也有持保留意见的足坛人士认为,VAR的使用打乱了比赛的节奏,减少了足球的悬念和魅力。

“判罚是公正的,但问题在于究竟是谁决定比赛的进行。是草坪上的裁判,还是在‘小黑屋’里的人?VAR将使足球失去魅力。”在澳大利亚与丹麦的比赛后,吃了亏的丹麦主帅哈雷德虽然对视频助理判定的点球没有异议,但还是忍不住要吐槽两句。

根据国际足联的统计,前62场比赛,裁判们比赛中共观看了19次VAR回放,更正了16个不正确的判决。

国际足联主席因凡蒂诺表示,VAR的使用让裁判的判罚准确率从95%提高到99.2%，“16个判罚被改变,16个错误决定变成了16个正确决定”。

俄罗斯收益达150亿美元

俄罗斯世界杯大幕落下,64场比赛顺利进行,俄罗斯兑现了“向世界展现一个新的、热情的俄罗斯”这个2010年申办世界杯时的目标。

俄罗斯队晋级八强,振奋了整个俄罗斯。俄罗斯民意调查机构全俄社会舆论研究中心公布的一项民意调查数据显示,俄罗斯队在本届世界杯上的表现让俄民众感到骄傲、喜悦和尊重。

举办世界杯让俄罗斯在经济上受益匪浅。俄罗斯世界杯组委会主席德沃尔科维奇表示,本届世界杯为俄罗斯带来的综合收益预计达到150亿美元。

世界杯还成为世界了解俄罗斯的一个窗口,各国(地区)球迷在这里欢聚一堂。国际足联主席因凡蒂诺说:“俄罗斯世界杯是历史上最棒的一届。世界杯改变了全世界对俄罗斯的看法,每个球迷都体会到了俄罗斯人的热情。” (据新华社报道)

青春风暴冲击足坛格局

大腕“葬礼”

当今的世界足坛正在经历球员换代更替。获得本届世界杯最佳新秀奖的法国19岁的姆巴佩,以6球夺得金靴奖、即将年满25岁的英格兰队长凯恩,比利时25岁的卢卡库等一批年轻球员在世界杯赛场上散发出耀眼光芒。90后球员开始“抢班夺权”,80后在逐步退出舞台,70后已完成谢幕演出。

踏上俄罗斯赛场时,高卢雄鸡全队平均年龄26岁零10天。决赛中以4:2战胜克罗地亚,再次高高举起大力神杯,曾夺得1998年世界杯冠军的法国成为继1970年夺冠的巴西(平均年龄25岁零5天开始世界杯决赛圈征程)后,世界杯历史上第二年轻的夺冠球队。

在青春风暴的冲击下,面对更加简洁实用的技战术,传统强队纷纷折戟沉沙,卫冕冠军德国止步小组赛,上届亚军阿根廷16强战出局,2010年世界杯冠军西班牙同样未能晋级八强,五星巴西在1/4决赛中则被比利时拉下马。

反观没有强将的弱旅,依靠球员间的默契协作,却踢出了属于自己、也属于世界杯的精彩。首次出征世界杯的冰岛小组赛首轮1:1逼平阿根廷;同样在小组赛中,巴拿马即便以大比分败给英格兰,却仍敢于亮剑,拼进球队世界杯首粒进球。



姆巴佩



卢卡库